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DE HACIENDA Y CREDITO PÚBLICO 

 
Período Constitucional 2016-2019 

 (Artículo 54 del Acuerdo 348 de 2008) 
 

ACTA SUCINTA:    003 
LUGAR:     Recinto Los Comuneros  
FECHA:     21 de enero de 2018 
HORA DE INICIACIÓN:   9:32 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN:  11:47 p.m. 
PRESIDENTE:    Julio Cesar Acosta Acosta 
SECRETARIO:    Carlos Arturo Duarte Cuadros 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. Registro electrónico de honorables concejales y verificación de quórum  
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
3. Lectura discusión y aprobación de proposiciones 
4. Proyectos de Acuerdo 
5. Comunicaciones y varios  
 

DESARROLLO 
 

1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE HONORABLES CONCEJALES Y 
VERIFICACIÓN DE QUÓRUM    

 
Contestan el llamado a lista los honorables concejales miembros de la Comisión 
Tercera Permanente de Hacienda y Crédito Público HOSMAN YAITH MARTÍNEZ 
MORENO, YEFER YESID VEGA BOBADILLA, GERMAN AUGUSTO GARCÍA 
MAYA, NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA, SEGUNDO CELIO NIEVES 
HERRERA, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, XINIA ROCÍO NAVARRO 
PRADA, JORGE EDUARDO TORRES CAMARGO y JULIO CÉSAR ACOSTA 
ACOSTA. 
 
El Secretario informa que se registra la asistencia de Nueve (9) Honorables 
Concejales miembros de la Comisión, por tanto, existe quórum decisorio.  
 
De otras comisiones se registra la asistencia de los honorables concejales, DORA 
LUCÍA BASTIDAS UBATE, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMON, ARMANDO DE 
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LOS MILAGROS GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, 
VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, EMEL ROJAS CASTILLO, PEDRO JULIÁN 
LÓPEZ SIERRA y EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO. 
 
En el transcurso de la sesión ingresaron y se registraron los honorables concejales 
de la Comisión DAVID BALLÉN HERNANDEZ, DANIEL ANDRÉS PALACIOS 
MARTÍNEZ, ROGER JOSÉ CARRILLO CAMPO, GLORIA STELLA DÍAZ ORTIZ, 
ROBERTO HINESTROS REY y ÁNGELA SOFÍA GARZÓN CAICEDO. 
 
En el transcurso de la sesión ingresaron y se registraron los honorables concejales 
miembros de otras Comisiones PEDRO JAVIER SANTIESTEBAN MILLÁN, 
JORGE LOZADA VALDERRAMA, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, 
JUAN CARLOS FLORÉZ ARCILA, MARCO FIDEL RAMÍREZ ANTONIO, JAIRO 
CARDOZO SALAZAR, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, DIEGO ANDRÉS 
MIOLANO APONTE, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, MARÍA FERNANDA 
ROJAS MANTILLA, HOLLMAN FELIPE MORRIS RINCÓN, RUBÉN DARÍO 
TORRADO PACHECO, RICARDO ANDRÉS CORREA MOJICA, CÉSAR 
ALFONSO GARCÍA VARGAS, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, JUAN FELIPE 
GRILLO CARRASCO, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR y JOSÉ DAVID 
CASTELLANOS ORJUELA. 
 
Por la Administración y los Organismos de Control asisten los siguientes 
funcionarios: SECRETARIA DISTRITAL DE HACIENDA, BEATRIZ ELENA 
ARBELÁEZ MARTÍNEZ; SECRETARIO DISTRITAL DE MOVILIDAD, JUAN 
PABLO BOCAREJO SUESCUN; DIRECTORA GENERAL INSTITUTO DE 
DESARROLLO URBANO, JANETH ROCÍO MANTILLA BARÓN; GERENTE 
GENERAL EMPRESA METRO BOGOTÁ S.A., ANDRÉS ESCOBAR URIBE; 
ASESORA DEL DESPACHO DE LA VEEDURÍA DISTRITAL, MARTHA AMPARO 
MÁRQUEZ CÁRDENAS; ASESOR DEL DESPACHO – DELEGADO PARA LAS 
FINANZAS Y DESARROLLO DE LA PERSONARIA DE BOGOTÁ, OSWALDO 
ISMAEL OCAMPO; SUBDIRECTORA DE FISCALIZACIÓN INFRAESTRUCTURA 
EN LA DIRECCIÓN TÉCNICA SECTOR MOVILIDAD DE LA CONTRALORIA 
DISTRITAL, VIANNEY DEL SOCORRO CELEDÓN APONTE. 
 

2. LECTURA, DISCUCIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

COMISIÓN TERCERA PERMANENTE DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO 
 

DOMINGO 21 DE ENERO DE 2018 
HORA: 9:00 A.M. 
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“RECINTO LOS COMUNEROS” 
 

I 
REGISTRO ELECTRONICO DE HONORABLES CONCEJALES Y 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

II 
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 
III 

APROBACION DE ACTAS SUCINTAS 
Acta Sucinta 002 del 16 de enero de 2018 

 
      I V 

LECTURA, DISCUSIÒN Y APROBACIÒN DE PROPOSICIONES 
 

V 
PROYECTOS DE ACUERDO 

 
DOMINGO 21 DE ENERO DE 2018 HORA 9:00A.M.  
 
Primer Debate Proyecto de Acuerdo: 
 
Proyecto de Acuerdo No. 663 “Por el cual se autoriza un cupo de endeudamiento 
hasta por Diez billones ochocientos cincuenta mil millones ($10.850.000.000.000) 
de pesos constantes de 2017 para la empresa Metro de Bogotá S.A. y se dictan 
otras disposiciones”. 
 
Autores: Doctor Enrique Peñalosa Londoño, Alcalde Mayor de Bogotá D.C.; 
Doctora Beatriz Elena Arbeláez Martínez, Secretaria Distrital de Hacienda; Doctor 
Juan Pablo Bocarejo Suescun, Secretario Distrital de Movilidad y el Doctor Andrés 
Escobar Uribe, Gerente General –  Empresa Metro de Bogotá. 
 
Ponentes: Honorables Concejales: Xinia Roció Navarro Prada, German Augusto 
García Maya y Daniel Andrés Palacios Martínez (Coordinador).  
 
Invitados: Doctora Beatriz Elena Arbeláez Martínez, Secretaria Distrital de 
Hacienda; Doctor Juan Pablo Bocarejo Suescun, Secretario Distrital de Movilidad; 
Doctor Andrés Escobar Uribe, Gerente General – Empresa Metro de Bogotá; 
Doctora Janeth Roció Mantilla Barón, Directora General – IDU; Doctores Juan 
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Carlos Granados Becerra, Contralor Distrital; Carmen Teresa Castañeda 
Villamizar, Personera Distrital y Jaime Torres Melo, Veedor Distrital. 

 
VI 
 

COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
La Presidente somete en consideración el orden del día tal y como fue publicado, 
en la red interna de la Corporación. 
 
El Secretario, la Comisión aprueba el orden del día tal y como se publicó señor 
Presidente.  
 
La Presidente siguiente punto del orden del día señor Secretario. 
 
El Secretario. Si señor Presidente, tercer punto aprobación de actas: Acta Sucinta 
No. 002 del 16 de enero de 2018, señor Presidente se encuentra leído el tercer 
punto.  
 
La Presidente, en consideración el acta sucinta. 
 
El Secretario, ha sido aprobada el acta sucinta señor Presidente.  
 
La Presidente siguiente punto del orden del día señor Secretario. 
 
El Secretario, si señor Presidente cuarto punto,lLectura, discusión y aprobación de 
proposiciones. 
 
El Presidente, secretario sírvase dar lectura a proposiciones. 
 
Proposición presentada por el honorable concejal Marco Fidel Ramírez Antonio, 
de la BANCADA PARTIDO OPCIÓN CIUDADANA. Tema: Impuesto predial. 
 
Proposición presentada por los honorables concejales Gloria Stella Díaz Ortiz y 
Jairo Cardozo Salazar, de la BANCADA DEL MOVIMIENTO MIRA. Tema: 
“Programa de Alimentación Escolar – PAE”. 
 
Proposición aditiva a la proposición 216 del 2016, presentada por los honorables 
concejales Nelson Enrique Cubides Salazar, Roger José Carrillo Campo y Gloria 
Elsy Díaz Martínez, de la BANCADA PARTIDO CONSERVADOR COLOMBIANO. 
Tema: Evolución del proceso de construcción del Metro de Bogotá. 
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Proposición presentada por los honorables concejales María Fernanda Rojas 
Mantillas, Dora Lucía Bastidas Ubate, Edward Aníbal Arias Rubio, Jorge Eduardo 
Torres Camargo, María Clara Name Ramírez y Hosman Yaith Martínez Moreno de 
la BANCADA PARTIDO ALIANZA VERDE. Tema: Alza de tarifas en el servicio 
zonal y troncal del SITP, fue aprobada. 
 
Proposición presentada por los honorables concejales José David Castellano 
Orjuela, Julio César Acosta Acosta, Yefer Yesid Vega Bobadilla, Roberto 
Hinestrosa Rey, César Alfonso García Vargas, Jorge Lozada Valderrama, Pedro 
Julián López Sierra, Juan Felipe Grillo Carrasco y Rolando Alberto González 
García de la BANCADA PARTIDO CAMBIO RADICAL. Tema: Crecimiento 
desproporcionado en gastos de funcionamiento en varias entidades del Distrito. 
 
Proposición presentada por los honorables concejales Xinia Rocío Navarro Prada, 
Álvaro José Argote Muñoz, Manuel José Sarmiento Arguello y Segundo Celio 
Nieves Herrera, de la BANCADA PARTIDO POLO DEMOCRÁTICO 
ALTERNATIVO. Tema: Inversión en promoción, prevención y atención del VIH – 
Sida en Bogotá, fue aprobada. 
 
Proposición presentada por los honorables concejales Daniel Andrés Palacios 
Martínez, Diego Fernando Devia Torres, Diego Andrés Molano Aponte, Andrés 
Eduardo Forero Molina, Ángela Sofía Garzón Caicedo y Pedro Javier Santiesteban 
Millán, de la BANCADA PARTIDO CENTRO DEMOCRÁTICO Tema: Recaudo por 
foto comparendo y permiso de circulación en horario de pico y placa, fue 
aprobada. 
 
La Presidente siguiente punto del orden del día señor Secretario. 
 
El Secretario, si señor Presidente quinto punto, Proyecto de Acuerdo. 
 
Primer Debate Proyecto de Acuerdo: 
 
Proyecto de Acuerdo No. 663 “Por el cual se autoriza un cupo de endeudamiento 
hasta por Diez billones ochocientos cincuenta mil millones ($10.850.000.000.000) 
de pesos constantes de 2017 para la empresa Metro de Bogotá S.A. y se dictan 
otras disposiciones”. 
 
Autores: Doctor Enrique Peñalosa Londoño, Alcalde Mayor de Bogotá D.C.; 
Doctora Beatriz Elena Arbeláez Martínez, Secretaria Distrital de Hacienda; Doctor 
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Juan Pablo Bocarejo Suescun, Secretario Distrital de Movilidad y el Doctor Andrés 
Escobar Uribe, Gerente General –  Empresa Metro de Bogotá. 
 
Ponentes: Honorables Concejales: Xinia Roció Navarro Prada, German Augusto 
García Maya y Daniel Andrés Palacios Martínez (Coordinador).  
 
Invitados: Doctora Beatriz Elena Arbeláez Martínez, Secretaria Distrital de 
Hacienda; Doctor Juan Pablo Bocarejo Suescun, Secretario Distrital de Movilidad; 
Doctor Andrés Escobar Uribe, Gerente General – Empresa Metro de Bogotá; 
Doctora Janeth Roció Mantilla Barón, Directora General – IDU; Doctores Juan 
Carlos Granados Becerra, Contralor Distrital; Carmen Teresa Castañeda 
Villamizar, Personera Distrital y Jaime Torres Melo, Veedor Distrital. 
 
El Presidente, secretario sírvase informar el estado de ponencias del Proyecto de 
Acuerdo. 
 
El Secretario, estado de las ponencias del Proyecto de Acuerdo No. 663 de 2017, 
“Por el cual se autoriza un cupo de endeudamiento hasta por Diez billones 
ochocientos cincuenta mil millones ($10.850.000.000.000) de pesos constantes de 
2017 para la empresa Metro de Bogotá S.A. y se dictan otras disposiciones”; 
PONENCIA POSITIVA CONJUNTA CON MODIFICACIONES presentada por de 
los Honorables Concejales DANIEL ANDRES PALACIOS MARTINEZ y GERMAN 
AUGUSTO GARCIA MAYA, con Cordis 2018 IE522, hora 10:13 AM de fecha (17-
01-2018). PONENCIA NEGATIVA presentada por la Honorable Concejala XINIA 
ROCIO NAVARRO PRADA, con Cordis 2018 IE655, hora 4:41 PM de fecha (18-
01-2018); las ponencias cumplen con los requisitos del Reglamento Interno de la 
Corporación para abrir el Primer Debate, señor Presidente. 
 
El Presidente anuncia, abrir el Primer Debate del Proyecto de Acuerdo No. 663 de 
2017, “Por el cual se autoriza un cupo de endeudamiento hasta por Diez billones 
ochocientos cincuenta mil millones ($10.850.000.000.000) de pesos constantes de 
2017 para la empresa Metro de Bogotá S.A. y se dictan otras disposiciones”; inicia 
con la presentación de ponencias, concejal German García tiene el uso de la 
palabra para que rinda la ponencia. 
 
El Honorable concejal German Augusto García Maya, hace la aclaración de que la 
ponencia es conjunta, con el concejal Daniel Andrés Palacios Martínez hará la 
presentación de las generalidades del proyecto, hablará únicamente de la 
viabilidad financiera de este cupo de endeudamiento, que se presenta por la 
Administración a la Corporación; hace la siguiente presentación  
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Tras analizar la iniciativa y realizar estudios sobre las necesidades y justificaciones 
presentadas para dar trámite al proyecto de acuerdo y las consideraciones 
generales sobre la viabilidad del mismo, expresadas a lo largo del documento 
presentan PONENCIA POSITIVA CONJUNTA CON MODIFICACIONES al 
Proyecto de Acuerdo No. 663 de 2017, “Por el cual se autoriza un cupo de 
endeudamiento hasta por Diez billones ochocientos cincuenta mil millones 
($10.850.000.000.000) de pesos constantes de 2017 para la empresa Metro de 
Bogotá S.A. y se dictan otras disposiciones”. 
 
El Presidente, concede la palabra al ponente del proyecto de acuerdo 663 del 
2017, Daniel Andrés Palacios Martínez. 
 
El Honorable Concejal Daniel Andrés Palacios Martínez, el concejal German 
García, acaba de realizar una explicación clara sobre los factores financieros que 
antepone este proyecto, continua el desarrollo de lo que ha sido el esfuerzo de 
esta Administración y del Concejo por lograr cumplirle a los bogotanos, con la 
primera línea del Metro para Bogotá, hace una presentación de la ponencia 
conjunta positiva con modificaciones que presenta el Centro Democrático y el 
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Partido Liberal, hoy es el ponente del cupo y fue ponente cuando se creó la 
Empresa Meto, es algo histórico para la ciudad, hace la siguiente presentación:  
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El Presidente, informa el procedimiento del trámite del primer debate del Proyecto 
de Acuerdo, hoy se dejan rendidas las ponencias y el día de mañana lunes 22 de 
enero se continuará, ya todos fueron convocados y notificados a las 2 p.m., para 
seguir con la discusión con los voceros de las bancadas, interviene la concejala 
Xinia Navarro para que rinda la ponencia y seguidamente se suspenderá la 
sesión. 
 
La Honorable Concejala Xinia Rocío Navarro Prada, titulo la ponencia “…del afán 
no queda sino el cansancio…”, una Administración afanada por rendir unos 
resultados de acuerdo a los compromisos que se hayan adquirido, estos afanes 
deben estar respaldados por una norma jurídica, porque si se viola el 
ordenamiento jurídico, el afán llega a los organismos de control; esta es una 
iniciativa que puede generar altos costos, solicita que le contesten los puntos de 
legalidad para la próxima sesión en donde se continúe debatiendo el Proyecto de 
Acuerdo, están de acuerdo con el Metro, porque están cansados del Transmilenio; 
hace la siguiente presentación:  
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El sentido de la ponencia y con base en los argumentos anteriormente expuestos, 
me permito rendir PONENCIA NEGATIVA al Proyecto de Acuerdo 663 de 2017 
“Por el cual se autoriza un cupo de endeudamiento hasta por Diez billones ocho-
cientos cincuenta mil millones ($10.850.000.000.000) de pesos constantes de 
2017 para la empresa Metro de Bogotá S.A. y se dictan otras disposiciones”. 

 
La Presidenta, teniendo en cuenta la instrucción generada en esta mesa por parte 
del Presidente, se procede a suspender por el día de hoy la sesión y mañana a las 
2 p.m., se continuará con el debate del Proyecto de Acuerdo. 
 
El Secretario, si señora Presidenta, se suspende la sesión siendo las 11:47 a.m., 
honorables concejales y participantes, que pasen muy buena tarde. 
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